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UVOD 
1. LIKVIDNOST BANAKA 1.1. Načelo likvidnosti banke 
Dokle god je banka likvidna deponenti ne moraju da brinu za svoj novac. Obaveze poslovnih banaka jesu da vrše dnevno 
usklađivanje rokova datih kredita sa rokovima preuzetih obaveza. Ako poslovne banke postižu svakodnevnu likvidnost tada su u 
stanju da u svakom momentu stave deponentima na raspolaganje ugovorom određene iznose sredstava. U slučaju da su bankarski 
depoziti i drugi izvori sredstava kratkoročne prirode, onda je banka obavezna da određni deo aktive drži u najlikvidnijem obliku radi 
izmirenja dospelih obaveza. Međutim, ako su rokovi dospeća obeveza dugoročniji tada banka može da raspolaže i sa drugoročnijom 
strukturom svoje aktive. Primeri iz bankarske prakse pokazuju da se optimalna likvidnost postiže u uslovima kada su rokovi između 
izvora sredstava i plasmana banke sinhronizovani. 
Likvidnost je značajan pokazatelj poslovne snage, sposobnosti i poverenja u stabilnost banke. Načelo likvidnosti predstavlja uslov 
egzistencije i poslovanja savremene banke tržišnog tipa. U savremenim uslovima likvidnost predstavlja i dinamičku kategoriju. Za 
banku je najbitnije da obezbedi tekuću i buduću likvidnost. Ključni faktor pojma likvidnosti je 
1 Jovan Savić, Dragoljub Vukosavljević, Goran Kvrgić, Siniša Miletić: Bankarstvo, Visoka škola za poslovnu ekonomiju i 
preduzetništvo, Beograd, 2009., str.24. 
2 Kostadin Pušara: Međunarodnefinansije, Univerzitet Braća Karić, Beograd, 2006., str.234 
usklađivanje novčanih tokova odnosno priliv i odliv gotovine. Pa se na osnovu toga analiza likvidnosti banke bazira na sledećem: 
proračunu standardnih indikatora likvidnosti na osnovu bilansnih vrednosti određenih pozicija aktive i pasive i 
Likvidnost i održavanje likvidnosti banaka je posebno važno, imajući u vidu prirodu i karakter bankarskog poslovanja. Likvidnost 
predstavlja poverenje u banku i bankarski sectoru celini. 
Likvidnost banke predstavlja osnovu za normalno funkcionisanje depozitnog mehanizma kod svake banke. Banke mogu da koriste 
kredit kod drugih banaka, na otvorenom finansijskom tržištu kao i kod Centralne banke. Vraćanje ovih kredita o rokovima dospeća je 
normalna predpostavka za korišćenje kreditnog mehanizma od strane svake banke. Pozicija likvidnosti banke proističe iz bilnsne 
strukture. U aktivi bilansa banke nalaze se instrumenti sa različitim stepenom likvidnosti, gde se na jednom kraju skale nalaze 
pozicije koje su najlikvidnije, a na drugom delu skale se nalaze pozicije koje su najnelikvidnije. 
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